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Polská Solidarita je historickým fenoménem, který získal světovou proslulost. Méně známou skutečností je, že v jejím rámci se rozvíjel soubor aktivit, které směřovaly k československo-polské spolupráci na poli opoziční činnosti, a navazoval tak na kontakty opozičních hnutí obou zemí z druhé poloviny 70. let. Tato spolupráce se rozvíjela i v 80. letech a vytvořila bázi neformálních styků a kontaktů mezi nekomunistickými aktivistickými skupinami, které mohly být využity na poli společenských i kulturních akcí. Navíc tyto aktivity se staly základem regionálních kulturních styků mezi Česko-Slovenskem a Polskem od počátku 90. let do současnosti. Právě o tomto fenoménu pojednává práce Markéty Kebrtové.

Téma práce je formulováno přesně a adekvátně k formátu diplomové práce. Autorka příhodně zkombinovala celé spektrum pramenů, mezi nimiž nezastupitelnou roli hrají rozhovory s jednotlivými účastníky celého hnutí. Zvolená metoda tak kombinuje přístupy orální historie s kompilativním zpracováním sekundární literatury a výsledek je více než zdařilý.

Cíle práce bylo nepochybně dosaženo. Studentka popsala a plasticky představila hnutí Polsko-československé solidarity, shromáždila nezanedbatelné množství materiálů, které vyčerpávajícím způsobem zpracovala a vytěžila. Text představuje průřez celou historií hnutí včetně současných aktivit, zachycení dojmů a informací od přímých účastníků a nezapomíná ani na od něho odvozené kulturní aktivity a akce. Lze konstatovat, že takovýmto způsobem nebyla tato tématika v českém prostředí ještě zpracována, a bylo by záhodno – i vzhledem ke kvalitě textu – uvažovat o případné publikaci práce.

Práce je rozdělena (kromě Úvodu a Závěru) na čtyři hlavní kapitoly. První v krátkosti popisuje kořeny, okolnosti vzniku a dějiny Polsko-československé solidarity. Druhá se věnuje pozoruhodnému „Vratislavskému festivalu“, který proběhl na začátku listopadu roku 1989 – tedy v období, kdy Polsko již mělo nekomunistickou vládu, kdežto v Československu stále panoval dosavadní komunistický režim. Kapitola podrobně rozebírá přípravu festivalu, jeho literární zázemí, účastníky i doprovodný „Středoevropský seminář“ s celým jeho programem. Třetí kapitola rozebírá aktivity Polsko-československé (a později Polsko-česko-slovenské) solidarity po roce 1989, které postupně začaly mít charakter regionálního příhraničního setkávání. Autorka bedlivě sleduje snahy hlavních organizátorů udržet hnutí při životě, dodat mu náležitý obsah poté, co zmizel „společný nepřítel“, a vzbudit o jeho činnost zájem především na české straně. Konečně čtvrtá kapitola sleduje přelití těchto aktivit do konkrétních kulturních akcí, jako mezinárodní divadelní festival, filmová přehlídka či „Polsko-české dny křesťanské kultury“. Práce tak jako celek vytváří plastický portrét jednoho společenského fenoménu a zároveň velmi zdařile popisuje jeho proměny během měnící se historické epochy. Jedná se tak o jedinečné zpracování vývoje regionálních kontaktů na pozadí dějinného zlomu.

Z formálního hlediska splňuje práce všechny potřebné náležitosti. Seznam použitých materiálů je skutečně vyčerpávající. Autorka využila katalogy jednotlivých kulturních akcí, informací z dobového tisku, internetové stránky. Pochopitelně, že nechybí sekundární literatura, která je bohatá a bohatě využívaná, a důležitou složkou jsou výše zmíněné rozhovory. Rovněž poznámkový aparát je na vysoké úrovni a odpovídá požadavkům odborné práce. Studentka projevila schopnost vytvořit odborný text a zároveň prokázala, že dokáže samostatně formulovat závěry a třídit informace.

Práci hodnotím pozitivně, oceňuji rozsah zpracovaného materiálu i samotnou volbu tématu. Doporučuji tedy klasifikaci – výborně.
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